

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (6569)

Четверг, 28 марта 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп.

## О ГОРОДСКОМ БЮДЖЕТЕ НА 1991 ГОД

### Решение городского Совета народных депутатов

1. Утвердить представленный исполкомом городского Совета народных депутатов городской бюджет на 1991 год по доходам в сумме 30912,4 тыс. рублей, по расходам в сумме 31489,4 тыс. рублей с дефицитом бюджета 577 тыс. рублей и оборотную кассовую наличность на 1 января 1992 года по городскому бюджету 536 тыс. рублей.

2. Установить в городском бюджете на 1991 год расходы на финансирование народного хозяйства, социально-культурные мероприятия, содержание органов государственного управления согласно приложению № 1 (приложение не публикуется — ред.).

3. Утвердить на 1991 год нормативы отчислений в бюджеты сельских Советов:

3.1. от поступлений сельскохозяйственного налога в размере 100 процентов;

3.2. от суммы размещаемого в 1991 году государственного внутреннего выигрышного займа в размере 50 процентов;

3.3. от поступлений подоходного налога с населения в следующих размерах:

Подобасский сельский Совет — 94 процента;

Чувашинский сельский Совет — 15 процентов;

3.4. от налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР в следующих размерах:

Подобасский сельский Совет — 100 процентов;

Чувашинский сельский Совет — 100 процентов.

4. Утвердить расходы за счет фонда стабилизации экономики в сумме 4054 тыс. рублей, из них по народному хозяйству 262 тыс. рублей, социально-культурным мероприятиям 3768,2 тыс. рублей, расходам по содержанию органов управления 23,8 тыс. рублей.

5. Утвердить 169,5 тыс. рублей для передачи сельским Советам из фонда стабилизации экономики города, из них Подобасскому сельскому Совету 123,7 тыс. рублей, Чувашинскому сельскому Совету 45,8 тыс. рублей.

6. Поручить исполкому городского Совета внести поправки в бюджет города, бюджеты сельских Советов на 1991 год, вытекающие из планов экономического и социального развития и бюджета области на 1991 год.

7. Обязать горисполком и его отделы, предприятия, организации и учреждения изыскать ресурсы в сумме 577 тыс. рублей, необходимые для сокращения дефи-

циала бюджета, за счет мобилизации дополнительных доходов и экономного использования государственных средств и обеспечить выполнение установленных на 1991 год планов по прибыли, платежам в бюджет, своеевременное финансирование мероприятий, предусмотренных бюджетом, экономное и эффективное использование денежных средств и материальных ценностей. Поручить исполкому принимать оперативные решения по использованию дополнительно полученных доходов для решения вопросов обеспечения жизнедеятельности города.

8. Направить из сверхплановых остатков и средств внебюджетного фонда на выполнении наказов избирателей по частному сектору 200 тыс. рублей.

9. Заместителю председателя горсовета (т. Напазаков Г. И.), депутатской комиссии по национальным вопросам (т. Мурашкина Г. Г.), исполкому (т. Кусургашев Б. Н.) обеспечить получение средств из областного Совета на реализацию программы возрождения южных деревень.

10. Горисполку (т. Найданов В. П.) в течение года разработать программу перевода детских дошкольных учреждений и передачи ведомственного жилья в ведение Совета народных депутатов.

11. Разрешить отделу народного образования экономию по фонду заработной платы расходовать на премирование учителей и за классное руководство.

12. Исполку (т. Найданов В. П.) в течение года обра-

зовывать фонд развития культуры и искусства в сумме 100 тыс. рублей за счет доходов от деятельности учреждений культуры, переданных предприятий, сверхплановых и внебюджетных поступлений, благотворительных мероприятий.

13. Отделу по трудовым

ресурсам (т. Пудовкина Л. Г.) подготовить необхо-

димые расчеты и представить в облсовет для централизованного финансиро-

вания программ по переквалификации трудящихся и выплате пособий по безработице.

14. Исполку (т. Найданов В. П.) в течение 1991 года решить вопрос о взимании налога с прибыли всех структурных подразделений и филиалов предприятий, расположенных в черте города. Председатель городского Совета народных депутатов А. ЖУРБЕНКО.

## На сессии

### Верховного Совета РСФСР

Москва (ТАСС). После многодневного перерыва 21 марта продолжил работу российский парламент. Была заслушана информация о ходе подготовки к открывавшемуся 28 марта третьему внеочередному Съезду народных депутатов РСФСР.

Парламент России принял в первом чтении проект Закона РСФСР о повышении социальных гарантий для тружеников.

Во втором чтении принят проект Закона о государ-

ственной налоговой службе. Главной ее задачей является контроль за соблюдением законодательства о налогах, правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в соответствующий бюджет государственных налогов и других платежей.

На заседании были внесены изменения и дополнения в уголовный, гражданский, уголовно-процессуальный Кодексы.

## Указ Президента СССР

Президент СССР М. С. Горбачев издал Указ «О реформе розничных цен и социальной защите населения». Этим Указом предусмотрено установить единые для всей территории страны пределы повышения государственных розничных цен по согласованным с республиками перечням на основные продовольственные и непродовольственные товары, определяющие жизненный уровень населения.

Кабинету министров СССР и правительству союзных республик поручено обеспечить утверждение в установленном порядке новых государственных розничных цен на указанные товары, а также тарифов на пассажирские перевозки железнодорожным, авиаци-

онным и морским транспортом и услуги связи для населения с учетом согласованных предельных размеров их повышения.

Новые государственные розничные цены и тарифы вводятся в действие со 2 апреля 1991 года.

Не повышаются действующие государственные розничные цены на медикаменты, изделия медицинского назначения, кофе, ткани из синтетических волокон и изделия из них, на изготавливаемые из синтетических материалов обувь, меховые, трикотажные, чулочно-носочные изделия и игрушки, на бензин, керосин, электроэнергию, газ, уголь, пчелное топливо и дрова, отпускаемые населению, а также на водку.

Указом предусмотрено возместить населению дополнительные расходы, связанные с повышением розничных цен и тарифов, исходя из фактического потребления населения товаров и услуг из государственных ресурсов в 1990 году путем повышения заработной платы, пенсий, пособий и стипендий, а также введения компенсационных выплат детям и другим нетрудоспособным гражданам. Эти выплаты не подлежат обложению налогами.

Компенсационные выплаты осуществляются упреждающе до введения новых цен, начиная с 20 марта.

Полный текст Указа Президента СССР опубликован в печати.

(ТАСС).



\*На снимке: во время проводов русской зимы в центре города. Продолжение фото-репортажа об этом мероприятии на 2-й странице газеты.

## На сессии Верховного Совета СССР

Москва (ТАСС). Уже в который раз бурная жизнь страны, переживающей переломный этап развития, вносит принципиальные корректировки в регламент работы парламента. Так случилось в минувшие среду и четверг. Накалившая социально-политическую атмосферу в ряде угледобывающих регионов забастовка шахтеров ока-

залась в фокусе внимания парламента страны.

20 марта представителям бастующих горняков Кузбасса была представлена парламентская трибуна, с которой они изложили свои требования. На вечернем заседании 21 марта группа депутатов представила проект постановления по этому вопросу.

После постатейного обсуж-

дения парламент принял постановление, в котором выражается озабоченность ситуацией в шахтерских колхозах и в стране в целом. В документе отмечается недопустимость в столь трудное время проведения забастовок и содержит ряд мер, направленных на создание правовой основы оздоровления экономической ситуации, условий жизни людей.

На всех собраниях, где я присутствовал за всю свою жизнь, кто бы ни собирался: шорцы, хакасы, алтайцы и др., — никогда не слышал столько знакомых слов, языковых оборотов. В быту мы говорим на русском языке. А здесь, в общественно-политическом центре Новоузенска, все как будто одним махом решили говорить на родном шорском наречии. Большое количество людей разного антропологического вида, одежды; возраста говорили на почти одинаковом языке. Несколько человек в одной группе явно разной национальности разговаривали на одном наречии. Русский язык звучал только при знакомствах.

Все это происходило на I-м съезде коренных народов Южной Сибири, проходившем 23 и 24 марта. Если говорить об эмоциях, то все были очень взволнованы, напряжены и в то же время радостны. Лучшие представители хакасского, алтайского, тофаларского, кумандинского, колмакского, телеутского и шорского народов собрались на свой первый учредительный съезд.

Чтобы осознать, проществовать и проанализировать съезд, его политическое, экономическое, культурное значение, необходимо много времени. Слишком богатую информацию получили мы за эти два дня по всем аспектам жизни и судьбы

колмакского, телеутского, тофаларского, кумандинского, хакасского, шорского народов, скончавшего создания правовой основы сохранения и дальнейшего их развития, съезд обращается с требованиями к Верховным Советам СССР и

так компактного проживания коренных народов Южной Сибири.

Это утверждено в резолюции съезда.

Для выполнения решений, резолюций, деклараций созданы Ассоциация коренных народов Южной Сибири и Совет

Сибири.

Утверждены членство, организационная структура, высшие органы, правовое положение, средства и другие формы деятельности Ассоциации коренных народов Южной Сибири, её Совета, президента и вице-президента.

Кроме того, принятые обращение телеутского народа по наступлению на с. Средние Телеуты города Новоузенска, заявление алтайского народа по вопросу о Катунской ГЭС, заявление об обеспечении писательских, культурных и гуманитарных организаций коренных народов Южной Сибири.

Два дня с утра до позднего вечера звучала воссточная музыка, пение, горловая музыка. Много фотографировались. Продавались книги, газеты, журналы, предметы прикладного искусства народов нашего региона. Студенты и студентки факультета шорского языка не только помогали в организации проведения съезда, но и полной грудью вдохнули атмосферу Востока, тюркской самобытности, манеры общения и почувствовали саму историю огромной Родины, имеющей одни корни.

**А. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ,**  
внешт. корр.

## МЫ НАШЛИ ОБЩИЙ ЯЗЫК

### I съезд коренных народов Южной Сибири

наших народов. В этой заметке я хочу обратить внимание на политические вопросы, решенные съездом.

Конечно, мнения расходились, но единодушие было в одном — без объединения нам не справиться со своими проблемами.

«Учитывая крайне тяжелое положение коренных народов Южной Сибири, их неопределенный статус в общественно-политической и экономической жизни СССР и РСФСР, а также для безотлагательного и эффективного решения основных проблем алтайского,

РСФСР, Кабинету министров СССР и Совету министров РСФСР:

Законодательно укрепить требования о создании Горно-Алтайской и Хакасской Советских Социалистических Республик.

Восстановить национальную государственность шорского народа.

Создать в местах компактного проживания коренных народов Южной Сибири национальные районные, сельские и поселковые Советы.

Издать закон о приоритетном территориальном землепользовании в мес-

тасах Ассоциации. Избраны президент и вице-президент Ассоциации. Основными целями Ассоциации признаны:

— защита политических, социальных, экономических, культурных прав, свобод и интересов коренных народов Южной Сибири;

— обеспечение реального представительства коренных народов Южной Сибири в органах государственной власти и управления всех уровней;

— установление тесных связей и взаимодействия между организациями коренных народов Южной

властвовать Бесне.

Перед многочисленными зрителями выступили хор русской песни под руководством Олега Ивановича Граборова, танцевальный коллектив Галины Александровны Зиминой, солисты хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика». Шли состязания на столбе, на сцене пели частушки, плясали.

Здесь же спорткомитетом были организованы показательные выступления по боксу (тренер В. Гришин), дзюдо (тренер А. Бекренев и М. Агич), ушу (тренер Г. Чакалов), также подъем 24-килограммовой гири, жонглирование мячом и борьба на руках, турнир шахматистов.

Всех присутствовавших своей силушкой молодецкой покорил Андрей Шагандин. Сто раз полутора-пудовая гири взмывала над головой силача. Это рекорд. А Яна Мачина, ученица 9-го класса спортивного института г. Калтана, решила шахматную задачу (мат в три хода). Интересно сражались силачи. Г. Поступов с шахматистами Томской области побеждал своих соперников одного за другим. А вот в финале Е. Тимофеев с МЭМЗом все же выиграл у него дуэль. Оба получили по призу. Кстати, Е. Тимофеев оказался самым тяжелым участником народного гуляния. Это показал шутливый конкурс.

С. Федосеев был самым ловким. В жонглировании мячом он сделал 26 удачных.

На снимках: во время проводов зимы в центре города.

Фото Н. СИМОНОВА.

## ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА!



традиция. Народ провожал зиму лютую, зазывал весну, торопил ее, чтобы скорей начать весенние работы. Раньше чучело

Зимы сжигалось на озимом поле, пепел его закапывался, затаптывался, чтобы собрать потом богатый урожай. И вот, сле-

дя старой традиции, огневушки-поскакушки поджигают чучело Зимы. Отныне ее власть заканчивается, пришел черед

В прошедшее воскресенье, не желая уступать весне, зима еще раз напомнила о себе крепким морозцем. Люди спешили к городскому Дому культуры, где должны были состояться проводы зимы. Самые нетерпеливые в ожидании предстоящих зрелищ и ярмарки пришли пораньше.

И вот в 11 часов начинается театрализованная часть праздника. Звучат фанфары. На сцену выходит хозяйка праздника в сопровождении двух скоморохов.

— Вот, как и полагается, гости собрались, праздник начинается, танцуй и веселись, — говорит хозяйка.

Шутками и прибаутками вторят ей скоморохи. А на подмостках появляется Соловей Разбойник, потом к нему присоединяется Баба Яга. Между ними возникает шутливый диалог.

— Едут, едут! Дед Мороз в ледяной коляске. С ним Снегурочка сидит из народной сказки, — радостно кричат скоморохи.

На сцене появляются главные персонажи, олицетворяющие зиму и весну.

— Дорогие люди! Всего только год прошел, как мы с вами простились, — говорит Весна.

— Много славных дел было сделано за прошедший год. В танцах, песнях, шутках праздничных славлю весь народ! — это уже Дед Мороз присоединяется к ней.

И вот один из кульминационных моментов праздника — сжигание чучела Зимы. С незапамятных времен живет эта

## НОВОЕ ИЛИ ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ?

Что приносит счастье человеку? Многие утверждают — богатство, некоторые говорят — любовь, семейное счастье и благополучие. С одной стороны, это правильно, человек не может быть удовлетворенным, когда он нищий, он также не может жить без любви. Но все-таки главное — это здоровье. Без него на задний план отступают и богатство, и любовь, и прочее. Нездоровому все немило, ибо в другой мир он не может взять с собой нажитое честным и нечестным путем, все свои тысячи или миллионы рублей, драгоценности, дачи, машины и т. д. В наш век химизации, индустриализации люди умирают не от чумы, холеры, а от онкологических заболеваний. От менее подвижной жизни у нас появляются хондроз, заболевания позвоночника, костей. Мы раньше времени стареем и ложимся в могилу от инфарктов.

И сейчас для того, чтобы продлить жизнь человека, восстановить здоровье, в медицине начинают внедрять новые, а точнее старые, забытые методы лечения. Это иглоакупунктура, терапия,

иридодиагностическая, мануальная терапия, косметические операции. Для этих лечебных манипуляций в территориальном медицинском объединении создано платное отделение.

— Плата за медицинские услуги — это не наша выдумка, — говорит заместитель главного врача ТМО Галина Васильевна Алипченко. — Нас этому обязали приказом Министерства здравоохранения СССР от 11 февраля 1988 года и решением коллегии отдела здравоохранения облисполкома «О дальнейшем развитии системы платных услуг в учреждениях здравоохранения области». В перечне предлагается 25 платных услуг, но пока по нашим возможностям мы можем оказывать населению пять.

Все врачи, которые работают в платном отделении, прошли соответствующую подготовку в Государственном институте усовершенствования врачей. Так что, можно сказать, в платном отделении работают специалисты высокого класса. Я хочу назвать только одну фамилию — врача нев-

ропатолога Николая Геннадьевича Михайлова. Его в городе знают многие, а те, кто лечился у него, благодарны ему за чуткость, внимание и за высокую квалификацию в работе.

Но у сейчас давайте познакомимся с каждым, кто работает в платном отделении. Галина Дмитриевна Соломыкина — опытный терапевт. Она занимается иридодиагностикой. При помощи специального аппарата радужка глаза увеличивается в десятки раз. И по определенным зонам радужки можно диагностировать любое заболевание, даже склонность организма к онкологическим заболеваниям.

Мануальной терапией занимаются два врача — Николай Геннадьевич Михайлов и Герман Соловьевич Пикельгаупт.

— Мануальная терапия — это лечение руками, — рассказывает Н. Г. Михайлов. — Раньше этим занимались костоправы. Они лечили повреждение суставов, ставили на место вывихнутые суставы, оказывали помощь при переломах костей, устраивали искривление позво-

ночника и другие дефекты. Но потом в нашей медицине это направление было ошельмовано, признано знахарством и забыто. И вот сейчас оно вновь претворяется в жизнь. Что мы можем делать? Лечить или устранять боли при шейном, грудном и поясничном остеохондрозах, лечить искривление позвоночника, заболевание суставов при их возрастных изменениях.

Ежедневно лечатся 6—9 человек. И к каждому применяют много приемов лечения. Кроме этого, после окончания курса предлагается комплекс физических упражнений, которыми пациенты могут заниматься в домашних условиях. И если человек будет следовать советам врачей, то можно быть уверенным, что ему это пойдет на пользу.

— Несколько не хватает, скажу, что все, кто у нас был, уходили с положительными результатами, — говорит Михайлов.

— Иглоакупунктура — старинный метод лечения. В давние времена очень эффективно использовался на Востоке,

особенно в Китае. У нас же внедрен недавно, — говорит Ольга Вениамина Санина.

В чем же заключается этот метод лечения? У каждого человека множество биологических точек, как бы импульсов на функционирование тех или иных органов человека. И вот при иглорефлексотерапии через эти точки можно воздействовать на любые заболевания. Хорошо действует иглоукалывание при лечении остеохондроза, болезней бронхов и заболеваний органов брюшной полости.

Каждый человек хочет быть красивым. В этом помогут вам косметические операции, которые делает Алексей Григорьевич Алипченков. Он может устранил шрамы, разгладить морщины на лице и т. д.

И последний вид платной услуги — лечение мужчин от импотенции и других урологических заболеваний. Молодой врач Андрей Павлович Балеевский делает массаж, лечит ультразвуком. Восстанавливает половая способность мужчин при помощи мумии, пантокрина.

Н. БУЙМОВ.

## НА ФИНИШЕ СПАРТАКИАДЫ

В районе базы отдыха «Ивушка» прошли лыжные соревнования — закрытие зимнего спортивного сезона. В эстафетах приняли участие 9 мужских и 5 женских команд. Все решал этот день, так как после эстафет оргкомитет и судейская коллегия должны были подвести итоги зимней спартакиады.

Борьба за первое место в спартакиаде в основном велась между коллективами ТУ ЗЖБК и разреза «Сибиргинский». Их разделяло всего одно очко.

И вот старты. Среди женских команд с большим отрывом в который уже раз победила тройка из энергостроительного техникума: О. Терешко, Е. Шорохова и О. Михайлова. Их суммарное время на трех этапах — 34 минуты 15 секунд. Почти 9 минут проиграли победительницам лыжницы ТУ ЗЖБК — 43 мин. 12 сек. Но это все же второе место. Следом финиширо-

вали женщины разреза «Сибиргинский». У них одинаковое количество очков с представительницами ЗЖБК, но еще не закончили спор мужчины. Преимущество было у опытной команды завода, в составе которой такие известные лыжники, как В. Орел и Н. Саушкин.

Финиш показал, что команда техникума нет равных, у них (как у мужчин, так и у женщин) первое место. Время четырех этапов у мужчин — 42 мин. 43 сек. Вторая команда техникума уступила победителям 3 минуты. На третьем месте оказалась команда ГОВД, где ветеран лыжного спорта В. Апанаев показал лучшее время на этапе — 9 мин. 58 сек. На четвертом месте оказались все же горячие, ТУ ГРЭС — на пятом. А заводчан подвела лыжная мазь: на первом этапе В. Григорьев пришел последним и с худшим временем.

После окончания эстафет состоялось награждение. Фамилии участниц из техникума уже назывались, а среди мужчин лучшими были Д. Пономарев (10 мин. 34 сек.), П. Пшеничников (10 мин. 59 сек.), В. Гусев (10 мин. 51 сек.) и Ю. Комаров (10 мин. 19 сек.). Победителям были вручены призы. Их успех по праву может разделить тренер С. Лушкин.

Наступил самый значительный момент — общий подсчет очков зимней спартакиады. Кстати, напомним болельщикам и представителям команд, что за неучастие в любом виде программы начисляется по 10 штрафных очков. Итак, кто же призеры? На первом месте — разрез «Сибиргинский» (13 очков), на втором — Томусинский ЗЖБК (15), на третьем — ЦОФ «Сибирь» (18).

Награждение лучших команд и спортсменов по итогам спартакиады состоится на спортивном вечере.

В. АРТАМОНОВ.

авторитетами и набирает очки — 2 из 3 возможных. Его мечта выполнить норматив первого разряда, а для этого в оставшихся 12 турах нужно набрать 7,5 очка, что вполне реально.

Первый чемпионат центра города продолжается. А. ВЛАДИМИРОВ.

нам: Д. Васякину (тяжелая атлетика); А. Бекрено, Д. Пацекуле (бокс); С. Корюкину (международные шашки).

Мысковский городской спорткомитет

## Густые сады Гущина

Оригинальные «рамки» нашел для себя подполковник запаса Г. Гущин. Уволившись из армии, он стал разрабатывать необычный способ выращивания саженцев.

Суть метода в том, что из семенного подвоя садовод получает корневую систему, которая обеспечивает одновременное развитие побегов разных сортов. К примеру, на одном кусте у него распускаются розы трех цветов. Привлекает внимание яблоня, включающая сорта различных сроков начала плодоношения и созревания плодов — «белый налив», «мелба» и «антоновку».

Один побег яблони становится осевым, а два других, расходящихся в стороны из той же точки корневой системы, выгибают с помощью растяжек навстречу друг другу до пересечения на осевой линии. Позже, когда дерево повзрослеет, растяжки снимают. Таким образом уменьшается «парусность».

За два года в «питомнике Гущина» новгородцы приобрели около четырех тысяч саженцев.

В. ТРОЯНОВСКИЙ, корр. ТАСС.

## БОДРОСТИ НА ВСЕ ВРЕМЕНА!

В эти теплые весенние дни культпросветработники и те, кому небезразлична судьба культуры в нашем городе, сердечно поздравляют Лину Васильевну Финк с юбилеем!

Всю свою жизнь Лина Васильевна посвятила работе в учреждениях культуры, организации концертов, вечеров, праздников, созданию хорошего настроения людям. Работала директором городского Дома культуры, в последние годы возглавляет отдел культуры городского совета.

Это благодаря ее неустанный энергии, новаторству, творческому мастерству.

Лине Васильевне особенно многое обязаны работники культуры. Ее юбилей отмечают и вспоминают многие, кто в разное время проходил обучение в городской школе искусств, кто работал в Доме культуры, кто занимался в библиотеках, кто учился в музыкальной школе.

Лине Васильевне особенно многое обязаны работники культуры. Ее юбилей отмечают и вспоминают многие, кто в разное время проходил обучение в городской школе искусств, кто работал в Доме культуры, кто занимался в библиотеках, кто учился в музыкальной школе.

Лине Васильевне особенно многое обязаны работники культуры. Ее юбилей отмечают и вспоминают многие, кто в разное время проходил обучение в городской школе искусств, кто работал в Доме культуры, кто занимался в библиотеках, кто учился в музыкальной школе.

Лине Васильевне особенно многое обязаны работники культуры. Ее юбилей отмечают и вспоминают многие, кто в разное время проходил обучение в городской школе искусств, кто работал в Доме культуры, кто занимался в библиотеках, кто учился в музыкальной школе.

Лине Васильевне особенно многое обязаны работники культуры. Ее юбилей отмечают и вспоминают многие, кто в разное время проходил обучение в городской школе искусств, кто работал в Доме культуры, кто занимался в библиотеках, кто учился в музыкальной школе.

## ТУР ЗА ТУРОМ

В центре города проходит личное первенство города по шахматам. Мощно стартовал Владимир Сафин, который одержал в первых трех встречах победы. По 2,5 очка у трех шахматистов: А.

Решением комитета по физической культуре и спорту Кемеровского облисполкома от 11 марта 1991 г. на основании ходатайства горспорткомитета и выполнения норм Единой всесоюзной спор-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

тивной классификации присвоен разряд кандидата в мастера спорта СССР спортсменам-мысиковч-

## ПОХВАЛЬНОЕ

## СЛОВО ЛЫКУ

НАРОДНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

Недаром говорят, что нет худа без добра. В полу, когда с прилавков магазинов стремительно исчезают товары, оживились традиционные народные промыслы, возродился интерес к русскому декоративно-прикладному искусству. В Самаре готовится к выходу в свет книга «Плетение из лыков». Ее авторы — отец и сын Кукаевы. Много лет собирают они сведения обо всем, что связано с этим промыслом и использованием в быту практического, легкого и прочного материала.

Подкорье молодых листьев деревьев с древних времен на Руси было в широком ходу. До XV века русские воины одевались в кольчуги, сплетенные из прочного дубового лыка. Лыковыми были и щиты, хорошо защищавшие от ударов стальных мечей. Из лыка в старину плели корзины, короба, кули, туеса и даже кресла и столы.

Наиболее часто шел этот материал на изготовление лаптей. Из коры ракиты плели верзни. Из тала — шелюжники. Дубачи — из драны молодого дуба. Вязовки и березовики — соответственно из лыка деревьев этих пород. А кроме лыковой обуви были еще коренники, сплетенные из тонких корней деревьев, соломенники, связанные из ржаной соломы, шептуны — из мягких веревок и волосянники — из конских хвостов и грив.

Выражение «Не всякое лыко в строку» пошло не от писателей, а от мастеровых-лапотников. Они доподлинно знали, какое лыко в какую строку, то есть в какой ряд, вплести. Обычно лапоть имел от 5 до 12 строк. И если его еще подковыривали — вплетали или лыко другого цвета, или паклю, или что-нибудь еще, получались «писаные лапти» — настоящее произведение народного искусства.

С древним русским ремеслом связано множество пословиц и поговорок: «Не лыком шить», «Правда в лаптях ходит», «Лапотный суд хуже сапожного»... Все они войдут в книгу «Плетение из лыков». Будут там и советы, как использовать лыковое кружево в современном интерьере.

**Б. БЕЛЯКОВ.** корр. ТАСС

## ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

В связи с объявленным со 2 апреля 1991 г. повышением цен Мысковский горсобес разъясняет порядок выплаты компенсации пенсионерам и получателям пособий.

В соответствии с постановлением Кабинета министров СССР в период с 20 по 30 марта 1991 г. пенсионерам и получателям пособий производится выплата компенсации в размере 84 руб. 50 коп.

Пенсионеры, получающие пенсии в почтовых отделениях, там же получают и компенсацию согласно поручению формы П2.

Пенсионерам, получающим пенсии в Сбербанках, компенсация будет выплачена также в Сбербанках.

Работающие пенсионеры, получающие пенсию по месту работы, получают компенсацию на работе.

Работающим пенсионерам, но получающим пенсию в почтовом отделении или в Сбербанке, выплата компенсации предусмотрена по месту получения пенсии (т. е. на почте или в Сбербанке).

Пенсионерам, рассчи-

тавшимся с работы, но еще не получающим пенсии в почтовых отделениях или в Сбербанках, компенсация выплачивается по месту работы.

Получателям пенсий по случаю потери кормильца на двух и более детей, одиноким и многодетным матерям, получающим пособие на нескольких детей, компенсация до мая будет выплачиваться только на получателя (т. е. без учета иждивенцев). С мая 1991 г. после перерасчета компенсация этой категории граждан будет полностью возмещена.

Домохозяйкам, имеющим на иждивении несовершеннолетних детей, компенсация будет выплачена Кемеровским выплатным центром в сумме 40 руб. Для этого им необходимо представить в отдел социального обеспечения следующие документы: 1. Заявление. 2. Паспорт. 3. Свидетельство о рождении детей. 4. Трудовую книжку (с копией с последнего места работы).

**М. КАСИЛИНА,**  
зав. горсобесом.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, инвалиды и пенсионеры!

Исполком городского Совета и городская дирекция киносети с 1 апреля вводят для вас в кинотеатрах города на все альтернативные (хорватские) и коммерческие фильмы по повышенным ценам с 9 часов утра льготный сеанс со скидкой 50 процентов стоимости. Вы сможете по удостоверению приобрести кинобилет с указанной скидкой и посмотреть художественный фильм.

На обычные фильмы льготный сеанс будет проводиться по воскресеньям с 9 часов утра.

Исполком горсовета, дирекция киносети.

Продается телка. Отелится в апреле. Обращаться: п. Чуазас, к Леванчуку А. В.

## ОБМЕНИВАЮТСЯ

2-комнатная квартира (33 кв. м, 4 этаж) на две 1-комнатные. Возможны другие варианты. Звонить: 2-23-20.

1-комнатная квартира в м-не ГРЭС и комната гостиничного типа в центре на 2-х или 3-комнатную в центре г. Мыски. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Кутузова, 17, кв-ра 47.

3-комнатная крупногабаритная квартира в м-не ЗЖБК (есть сарай, подвал, телефон, кабельное телевидение) на 2-х и 1-комнатную в любом районе. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Мира, 28, 81.

2-комнатная квартира в м-не ГРЭС (17-й кв-л) на равнозначную в центре. Звонить: раб. тел. 2-10-49, дом. тел. 2-21-95.

2-комнатная квартира (30 кв. м) в Байдаевке (новый район) на равнозначную в г. Мыски. Звонить: 2-23-00 с 8 до 17 час.

Оддел охраны при Мысковском ГОВД выражает глубокое соболезнование сотруднику милиции Василию Ивановичу Ангальеву по поводу смерти его матери

**АНАНИНОЙ  
Марии Андреевны.**

Коллектив бактериологической лаборатории ТМО выражает соболезнование врачу бактериологу Г. С. Таракенку по поводу смерти его матери

**КУЗЬМИНОЙ  
Ирины Никитичны.**

Спортивное общество профсоюзов выражает соболезнование Б. Г. Абрамову, инструктору физкультуры ЦОФ «Сибирь», в связи со смертью его отца

**АБРАМОВА  
Георгия Ивановича.**

Коллектив магазина № 16 выражает глубокое соболезнование Наталье Ивановне Жердевой по поводу смерти ее отца

**МАСЛИХИНА  
Ивана Дмитриевича.**

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. Голишев



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем, трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

## Афиша фестиваля «Радость-91»

28 марта: ДК «Юбилейный» — конкурсные выступления (с 14 ч.); городской Дом культуры — эстрадная шоу-программа «Здравствуйте!» (с 19 ч.).

29 марта: ДК «Юбилейный» — конкурсные выступления (с 14 ч.); ДК им. Горького — эстрадная шоу-программа «Здравствуйте!» (с 19 ч.).

30 марта: ДК «Юбилейный» — конкурсные выступления (с 14 ч.).

31 марта: ДК «Юбилейный» — заключительный концерт лауреатов и гостей фестиваля (с 14 ч.).

В ходе фестиваля предусмотрен розыгрыш лото. Приобретайте билеты фестивального лото!

Цена билета на концерты и конкурсные выступления — 2 рубля, лото — 50 коп.

Весь сбор от концертов будет направлен на создание фонда детского творчества.

Оргкомитет.

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазин «Молодость» поступила «Новинка». Это магнитные стельки, магнитный браслет, магнитные клипсы, пояс противорадикулитный.

Магнитные стельки действуют на организм человека успокаивающе, улучшают кровообращение, нормализуют работу органов и систем, уменьшают и часто снимают боли в ногах при остеохондрозе и шпорах. Цена 14 руб.

Магнитный браслет используется для коррекции состояния сердечно-сосудистой системы при гипертонии и начальной стадии гипотонии, при головных болях, стрессовых состояниях, переутомлении, для повышения адаптации организма при акклиматизации, геомагнитных колебаниях погоды. Цена 9 руб.

Магнитные клипсы применяются при головной боли, головокружении, гипертонической болезни I и II степени, при простудных заболеваниях, тошноте при укачивании, при переутомлении, для повышения защитных сил организма, при геомагнитных возмущениях и резких колебаниях атмосферного давления. Цена 4 руб.

Пояс с эластичными магнитами может быть использован для лечения и профилактики следующих заболеваний: радикулита, артоза-артрита крестцово-позвоночных сочленений, остеохондроза позвоночника. Цена 19 руб.

Добро пожаловать в магазин!

## Приглашают на работу:

Мысковский горизонт завод — газоэлектросварщики, слесарей-ремонтников, слесарей КИП и А, дворника, грузчиков.

Станция юных натуралистов — рабочего (зарплата 130 руб.). Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 35 (тел. 2-09-17).

Мысковское строительное управление — бульдозеристов на ДТ-75 (оплата 300 — 350 руб. в месяц), тракториста на Т-130 (оплата 400 — 450 руб. в месяц), токаря (оплата 350 руб. в месяц).

Мысковская межхозяйственная строительная организация — главного механика (оклад 320 руб.), водителя автомобиля КАЗ-608, плотников-бетонщиков, слесарей-монтажников.

Томусинский энергостроительный техникум — программиста (обеспечивается комнатой в благоустроенной общежитии); уборщиц в учебные корпуса и общежития, слесаря-сантехника.

Мысковское монтажное управление треста «Запсибсантехмонтаж» — временно, на период декретного отпуска) бухгалтера-расчетчика.

Мысковский комбинат общественного питания (срочно) — в кафе «Кондитерское» буфетчика, пекаря, кухонную рабочую, мойчика посуды; в ресторан «Мрассу» рабочего, кухонную рабочую, уборщика производственных помещений; в кондитерский цех уборщика производственных помещений; в столовую № 1 кухонную рабочую; на базу грузчиков.

654011, г. Новоузенск, ул. Орджоникидзе, 11, подиграфкомбинат

Время подписания в печать 17 час.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Заказ 18341.